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ใบงานท่ี 16 
ล่ิมและสกูร 

 
1. จงยกตัวอยางของล่ิมและสกูรท่ีเราพบในชีวิตประจําวนั 
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................. 
 
2.  เสาเข็มตนหนึ่งกวาง 20 เซนติเมตร ยาว 12 เมตร เม่ือออกแรง 100 นิวตัน ตอกเสาเข็มลงไปใน
ดินไดลึก 30 เซนติเมตร จงหาแรงอัดของดินบริเวณท่ีตอกเสาเข็มลงไป 
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................. 
 
3. ล่ิมยาว 0.13 เมตร หนา 0.065 เมตร ใชแรงตอกล่ิมเทาใดจึงจะไดแรงแยกบนหนาล่ิม 2,000 นิว
ตัน และจงหาการไดเปรียบเชิงกลมาดว 
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................. 
 
4. แมแรงอันหนึ่ง มีระยะ 4 เกลียวตอ 0.02 เมตร คานหมุนยาว 0.21 เมตร ถาใชแรง 50 นิวตัน หมุน
ปลายคานจะยกของไดหนักเทาไร 
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................. 
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5. ใหวงกลมรอบตัวเลขวาล่ิมรูปใดชวยผอนแรงไดมากท่ีสุดและเพราะเหตุใด 

 
 
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................. 
 
6. หาขนาดของแรงแยกบนหนาล่ิม Q ดังรูป ถาออกแรง P ตอกล่ิม ขนาด 950 นิวตัน ล่ิมยาว 130 
มิลลิเมตร กวาง 65 มิลลิเมตร 
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........................................................................

........................................................................

........................................................................

........................................................................

 
 
 
 
 




